

# 决心打赢蓝天保卫战

## ——单县环保工作侧记

不久前,顶着茫茫夜色,单县环保局监察大队悄无声息地出发了。夜巡巡查排污企业,成为县环保局执法的常态。他们接到群众举报,反映企业违规排污,局长亲自带队与执法人员一起,闻着气味走到某化工企业生产厂区。执法人员现场收取证据后,通知企业法人,限时拿出治理方案认真整改,依法对企业开出45万元的大罚单。

“我们大力支持依法依规生产的县域企业,双手赞成企业追求利润的最大化,但绝不能以牺牲人民的健康为代价,让全县群众为其买单。”单县环保局局长张弼懿如是说。

打赢蓝天保卫战,是一项十分艰巨的任务,必须有强有力的思想保证、组织保证和人员保证。为此,在县委、县政府的大力支持下,单县环保局首先完善了科学分工、明确责任、违者追责的制度。每位局党组成员都明确自己的责任区,并对其认真负责,同样,每个基层科室任务明确,职责“上墙”,落实到位,不担当不作为者有具体的处理办法,甚至每一位执法人员都有自己的责任目标任务。为确保提高工作效率,保证工作时间,他们实行一天四签到制度,使其成为一支严明高效的战斗集体,为打赢蓝天保卫战提供了坚强的思想组织保障。

薄暮时分,晚风送爽,村头树下,院落门前,水塘岸边,男女老幼席地而坐,一把蒲扇,一壶清茶,你一言,我一语,尽情享受夏日清风,乡野宁静……这是单县乡村一道风景线,是几代人记忆的乡愁。

7月31日晚8时许,单县黄岗镇邓窑村,百余名村民聚集中心街一旁,“乡村夜话”让乡亲们重拾美好记忆。

单县县委宣传部特邀的高老家乡张武楼村村干部邓和强,首先介绍了其所在的小朱庄自然村实施垃圾分类的经验。他说:“垃圾分类利国利民,是美丽乡村振兴的重要基础。只要宣传好、动员好、坚持好,干部当引导,群众是主导,保洁员要监管,看似最难的事,其实并不难。”曾到小朱庄自然村参观的村民王立伟接着说:“垃圾从一家一户的源头上实现可沏肥和不可沏肥的有效分类,可沏肥垃圾有保洁员专车专门定点定时收集,或运到指定地点存放沏制有机肥,或直接施进田间土

树立“大环保”理念,让社会各界人士参与支持关心蓝天保卫战。“绿水青山就是金山银山,环保底线就是高压线,环保底线就是生命线,任何人都不能触碰。”县委书记穆杰的话语掷地有声。县委、县政府高度重视生态环境保护工作,成立了由县委书记穆杰、县长张庆国为主任的生态环境保护委员会,环保、住建、畜牧、水利、交通等相关部门通力合作,县环保局每月一次向县委常委会、县政府常务会汇报工作,不单讲成绩,更要拿方案,出思路,赢得了领导的理解关心与重视。为了让广大群众了解环保工作的重要性,他们举行了一场别具特色的环保文艺演出,会场插播环保知识有奖问答,同时向大家发放了环保明白纸、纪念品和制作精美的环保手册。广大群众在寓教于乐中了解环保,参与环保,支持环保。

“环境保护事关群众身心健康,事关群众民生福祉,必须拿实招、出重拳,对任何违规排放的企业一视同仁,绝不姑息、决不迁就。”县长张庆国这样说。单县从今年4月初开始,在全县范围内开展了为期3个月的“环保重点问题大排查、大整治”活动,共排查立案160余家企业,查出问题限期整改,收缴违规企业罚款600多万元,行政拘留12人,使有问题的企业深深感受到违规的高

额成本,有力震慑了违规偷排偷放环保违法行为,切实提升了这些企业和个人的环保意识。

在蓝天保卫战期间,县环保局以高度的责任心和使命感投入工作。今年6月10日,县环保局监察大队一行五人在队长王建华的带领下,到一家生产化工原料的企业例行检查,企业负责人根本没料到,环保执法人员会在午休时间来到厂区,该厂的环保治污设施没通电、没加水、没加药,治污设施完全成为摆设。在收集到现场证据后,将企业法人移交公安机关,对企业罚款15万元,并责令其停业整顿。在对某乡镇境内的一窑场突击检查时,治污设备根本没有正常运转,浓浓的黑烟没经过脱硫处理直接排出,执法人员当即调查取证,将企业法人移交公安机关,依法行政拘留,罚款10万元。他们顶住来自各方的说情压力,以铁的手腕,不怕得罪人的勇气,维护了环保法律的尊严,为老百姓撑起了头顶上的一片蓝天。在环保人员执法过程中,部分干部群众对环保罚款不理解,直接对环保局局长张弼懿说:“你处罚这么重,都上缴了财政,没装进自己的腰包,又得罪了这么多人,这是何苦呢?”“县委、县政府把这份沉甸甸的责任交给了我,我就应该不辱使命,对蓝天碧水负责,对百万单县人民负

责!”张弼懿认真地说。

在蓝天白云保卫战的决战中,县环保局并不是简单地对企业一罚了之,一关了之,他们从国家环境保护专家智库中聘请能人,给企业做全面“体检把脉”,先后聘请三组9人次为单县化工等企业“巡诊”。这些专家深入企业厂区查问题、出点子、拿措施,因地制宜,对症下药,帮助企业找出自身的毛病并开出“药方”。县环保局根据专家意见,及时给违规企业下达整改通知书,限期整改。目前,经国家级专家组诊断的企业达到40余家,使这些企业既解决了环保的技术难题,同时也为他们节约了大量治污费用,解决了他们想解决而没有能力解决的问题,受到企业好评,得到了部、省、市环保督查组的高度肯定,也作为一条经验被推广。

为保证人员公开、公平、公正执法,增加工作透明度,单县环保局制定了“集体案审工作制度”。人员由局党组成员、法规专业技术人员、环保监察大队长等7人组成,每周召开一次例会,对本周查证的案件,依据法律法规集体会审,防止了执法不公,也避免了执法者违法现象的发生,把权力锁进制度的笼子里,有力地确保了人民健康至高无上。

记者 王富刚

# “乡村夜话”播撒文明新风

壤,从根本上解决了生活垃圾的长久散置、存量发酵的棘手问题,大大减轻了对环境的污染。”

“俺村老少爷们普遍反应,垃圾分类后,村内家里苍蝇、蚊子几乎没有了,祖祖辈辈经历的生活烦恼没有了。”邓和强补充说。

“俺也要把垃圾分开投放,具体咋分,你仔细说说?”村民崔文忠第一个向邓和强“点题”。“我给每家每户发了一只小塑料桶,撤掉了当街放置的‘可回收’垃圾投放的大桶,大家把剩饭、菜叶、瓜皮等倒进小桶,按时放在院门旁,等待保洁员上门收拾……”邓和强

的回答很轻松。“这个法子管用!”“俺也要试试!”……群众纷纷议论,“只有各家各户洁净美丽了,乡村才能美丽起来。”

郑和强激情“演说”后,邓窑村群众代表毛继亭讲述了参加四川绵阳美丽乡村建设培训学习的切身感受:“只有各家各户洁净美丽了,乡村才能美丽起来。”

接着,邓窑村党支部书记杨依明介绍了邓窑村美丽乡村总体建设架构;来自北京的建筑设计师赵小雨介绍了邓窑村4个示范户庭院改造愿景。夜话现场,群众或认真听讲,或争

议热论,或提出意见,或抒发感想,皆对美丽乡村建设充满了信心,对美好生活充满了憧憬。特别是对示范户简陋庭院改造设计方案的称奇、称赞,一时把夜话气氛推上了高潮。

最后,大家伙儿还观看了山东省“最美丽人物”感人故事的公益电影,直至深夜十一时,方才恋恋不舍地离开。

邓窑村小学教师苏长柱认为,“乡村夜话”是党和政府服务群众的平台,也是干部群众交流的场所,密切了党群干群及乡邻关系,传习了文明新风,助推了乡村振兴。

通讯员 刘厚琅 记者 王富刚

近日,记者到单县李田楼镇齐楼行政村采访,看到村里新建的水泥路整洁宽敞,旁边的绿化树苗枝叶繁茂,村头农田里的14个高标准扶贫塑料大棚在阳光下熠熠生辉,村口的扶贫车间里20余位村民忙碌地缝制着衣服。“一年来,我们村里的变化太大了,多亏了市工商局驻村‘第一书记’曹彦军。”齐楼村村委会主任齐佩军高兴地对记者说。

### 选好带头人 村民有奔头

“农民要致富,乡村要振兴,首先要有坚强的村党支部,解决带头人的问题,其次必须有村产业强力支撑。”在部队打拼12年的曹彦军这样认为。

拥有1892人的齐楼村,多数青壮年外出打工或在县城里经营自己的生意,吸收有为青年参与到村班子建设中来谈何容易?功夫不负有心人。作为“第一书记”的曹彦军一边找有威望的村干部商量,一边挨家挨户向村民征求意见,下决心选好村里的领头人。2017年5月,齐楼村里铺修水泥路,除了政府财政拨款外,还需要部分配套资金,款项需要村民集资。在外地做门窗生意并承包了村扶贫车间的齐佩军积极响应,不仅自己带头出资18万元,还挨家挨户动员邻居以及在外地做生意的村民出资,短时间内共完成集资修路款37万元。一期工程完成铺设宽4米、厚18公分的高标准水泥道路5.5公里,形成“一纵四横”的村级道路网格,有力保障了村民通行和村级产业发展。

曹彦军认为齐佩军有能力,在群众中有威望,是合适的人选并积极推荐。今年的村两委换届期间,齐佩军高票当选为齐楼村村委会主任,这次选举共新选出支部委员3人、村委员3人,其中交叉任职1人,实现了镇党委政府要求的年富力强、班子配强的目标。

### 产业扶贫 贫困村民有盼头

曹彦军高度重视产业扶贫,认为“没有产业托底,全村脱贫就是一句空话”。他鼓励村民发展“虫草参”特色种植,带领村两委和致富能手参观富硒农产品合作社,了解特色种植信息。在扶贫走访中,注重向村民灌输高标准种植产业致富新理念。在曹彦军和村党支部一班人的精心推动下,2017年6月,齐楼村流转土地47亩,建造冬暖式高标准蔬菜大棚14个,并完成了对外承包经营。村扶贫车间每天有30多位中老年人从事服装加工,实行计件工资制度,快手每天能收入90多元,一般人也有50多元的收入。村党支部把“扶贫车间和蔬菜大棚”经营收益给每个贫困人口分红500元,共有133位贫困人口从中受益。全村形成了以“党支部+车间+贫困户”、“村委会+种植基地+贫困户”的扶贫模式,不仅增加了村集体收入,而且实现了一般村民和贫困户共同致富的目标。

### 实现树绿、水清、村庄美

记者了解到,齐楼行政村过去卫生环境差,村里的坑塘被倒满了垃圾,家家户户院墙外堆积着废砖块、粪肥、庄稼秸秆等等,一到夏天就臭气熏天。村民有怨气,村干部没办法。

2017年5月,曹彦军驻村后,结合全镇开展的城乡环卫一体化工作,决心还村民以卫生,还村庄以整洁。他从如何才能够扭转村民的思想观念入手,白天走街串巷深入到村民家中与村民拉家常,宣传美丽乡村建设的好处,晚上回到村委会办会商对策。

今年5月,在镇党委政府的大力支持下,曹彦军和村委会一班人带头打扫卫生,清粪堆、移柴垛、整治坑塘、填埋建筑垃圾,每天早五点半上班,晚上九点半下班,动用挖掘机等大型机械,历时两个多月,投入资金6万多元,至6月底,全村栽植绿化树1300余棵,改造厕所180多个,粉刷墙壁4万多平方米,原来的旧坑塘变成了风景优美的垂钓中心,村容村貌焕然一新。 记者 王富刚 王恒

## 今日单县

更多资讯  
请关注二维码

党报信誉 权威发布

# 公告声明

联系电话:5969516

## 郓城县国土资源局国有土地使用权网上挂牌出让公告

郓国土告字[2018]18号

经郓城县人民政府批准,郓城县国土资源局决定挂牌出让一幅国有土地使用权。现将有关事项公告如下:

一、出让地块的基本情况和规划设计主要指标(见下表)

二、竞买人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,除法律、法规另有规定外,均可参加竞买。本次出让可以独立竞买,也可以联合竞买。

三、申请人可于2018年8月6日至2018年9月3日,登陆菏泽市国土资源局网站(hzgt.gov.cn)查询或下载相关文件,按网上交易文件规定的操作程序参加相关地块的竞买活动。

四、申请人可于2018年8月6日至2018年9月3日(以网上交易系统服务时间为准,下同)登陆网上交易系统提交申请并缴纳竞买保证金。交纳竞买保证金按网上交易系统提示操作,交纳竞买保证金的截止时间(到账时间)为2018年9月3日16时。

五、具备申请条件的,我局将根据有关要求确认其竞买资格。

六、网上挂牌报价时间

以上宗地,2018年8月27日9时至2018年9月5日11时。

七、其他需要公告的事项

挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

以上宗地出让价款不含耕地占用税及其他各种税费。

地块编号	土地位置	土地面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	起始价(元/平方米)	出让年限	规划设计指标			竞买保证金(万元)
						容积率	绿地率	建筑密度	
S161101A	水浒北路以南,220国道以西	29908	商住	1275	商业40年、住宅70年	地上不大于2.59	大于等于30%	不大于30%	2000

## 分类信息

### 学历报名

山东财经大学、济南大学、菏泽学院2018年成人高考专科、本科报名。会计、金融、法律、土木工程、学前教育、小学教育、临床医学、护理学等100多个专业在菏泽各县区学习,国家承认学历。

菏泽函授站:15853099888  
(微信同号)6190058  
高薪诚聘各县区招生老师

# 优化社会环境

# 关爱未成年人

菏泽创建全国文明城市公益广告